



Kosičky 82, 503 65 Kosičky

Základní škola Kosičky je malotřídní škola, vzdělávající žáky 1. – 4. ročníku. Budova školy stojí na velmi klidném místě v obci. Vyučování probíhá ve dvou kmenových učebnách, vždy pro dva ročníky společně. V současné době školu navštěvuje 19 žáků.

V přízemí školy se nachází družina, ředitelna se sborovnou, výtvarný kabinet a kuchyňka s výdejnou jídel. Obědy jsou dodávány Školní jídelnou v Chlumci nad Cidlinou.

V 1. patře se nachází dvě učebny, ve 2. patře velká tělocvična s nářadovnou. Škola je vybavena počítačovou sítí a pokryta wifi připojením, které je žákům dostupné během celého dne. V každé



z učeben jsou umístěny počítače, obě učebny disponují interaktivní tabulí. Během vyučování jsou využívány moderní technologie. Škola je vybavena didaktickými a logickými hrami a pomůckami, vhodné pro různé druhy činnostního učení.

V ranních a odpoledních hodinách mohou všichni žáci navštěvovat školní družinu. V každém školním roce jsou nabízeny bezplatné **zájmové kroužky** (momentálně Dovedné ruce, Čtení pro radost, Pohybový kroužek).



Škola je velmi dobře připravena i na **distanční výuku**. Díky platformě MS Teams a rozvrhu hodin, který je připraven již na začátku školního roku, je škola schopna prakticky ze dne na den přejít na online výuku. Aplikace MS Teams je skvělý prvek ke komunikaci mezi vyučujícími a žáky. I naši nejmenší prvňáčci se v tomto programu

naučili velmi rychle pracovat a online výuka pro ně rozhodně není žádnou neznámou.

Ve škole v současnosti vyučují tři učitelky a o žáky zařazené do systému inkluzivního vzdělávání se stará pedagogická asistentka, která je přítomna každý den ve vyučování. Při nízkém počtu žáků ve třídách je možno se každému věnovat **individuálně**, výuka tak probíhá bez časově stresujícího tlaku a v klidovém prostředí. Každý z žáků má možnost uplatnit své vědomosti jak písemné, tak ústní, osobně každého žáka známe a on zná nás. Rodiče mají možnost po předchozí domluvě školu kdykoli navštívit, formou otevřených hodin vidět své dítě ve výuce a je tedy možné budování vztahů na vzájemné důvěře mezi žáky, vyučujícími i rodiči.

Rádi Vám naši školu ukážeme. Pokud budete mít zájem, ozvěte se na níže uvedený kontakt, a domluvíme společně individuální prohlídku školy.

Pro předškoláky jsme i v letošním školním roce připravili program **ŠKOLÁČEK**. Rádi bychom uskutečnili tři jednotlivá setkání, a to v termínech **25. 1. 2022, 22. 2. 2022, 15. 3. 2022** vždy od 16 do 16.45. Ovšem vše závisí na aktuální epidemiologické situaci. Tudiž vždy budeme předem prostřednictvím webových stránek informovat, zda setkání budoucích školáků proběhne, popř.za jakých podmínek.

Program ŠKOLÁČEK bude zakončený **zápisem do 1. třídy dne 7. 4. 2022** v době od 14:30 do 17hod.

Pokud se rozhodnete pro naši školu, rádi se s Vámi i Vaším dítětem uvítáme. / osobně setkáme/



Není žádná náhoda, že u nás vládne pohoda!

## Zápis do 1. třídy

**7. 4. 2022**

Kontakt:

**Mgr. Hana Kárníková** – ředitelka školy

tel. 607 501 855

tel. 495 499 426

email: [zs.kosicky@post.cz](mailto:zs.kosicky@post.cz)

[www.zskosicky.cz](http://www.zskosicky.cz)



## *Průvodní dopis*

Vážení rodiče budoucích prvňáčků,

dovolte mi, abych Vám i touto formou naši školu přiblížila. V příloze tohoto dopisu naleznete informační leták o naší škole. Pokud to epidemiologická situace dovoluje, podnikáme pravidelně v pololetí Zimní školu v přírodě („lyžák“) a na konci června Letní školu v přírodě. V průběhu školního roku zařazujeme projektové dny, návštěvy v divadle, exkurze a výlety. Velké oblibě jak ze strany dětí, tak rodičů se těší vánoční vystoupení žáků, které je přístupné i veřejnosti.

Možná si i Vy sami pokládáte otázku, zda je malotřídní škola schopna v porovnání s klasickou základní školou poskytnou Vašemu dítěti dostatečné a kvalitní vzdělání. Jako rodiče máte plné právo se rozhodnout a vybrat školu, na kterou Vaše dítě přihlásíte. Dovolte mi, abych Vám představila krátce život na naší malotřídní škole.

Budova školy je malá a přehledná, prvňáček se v ní rychle a snadno orientuje, nemá strach se po škole samostatně pohybovat. Dítě se v krátké době seznámí se všemi spolužáky, pedagogy i provozními zaměstnanci. Starší spolužáci bývají k mladším tolerantní, věkově smíšené skupiny jsou na málotřídkách samozřejmé a přirozené.

Děti pracují ve skupinkách, navzájem si pomáhají a zároveň se více spoléhají samy na sebe. Učitel se vždy věnuje jen jedné skupince dětí a ostatní pracují samostatně. Každé dítě se časem naučí soustředit se jen na svou práci, podat co nejlepší výkon, aniž by ho k tomu někdo vybízel a stále jej kontroloval.

**Málotřídka funguje podobně jako rodina.** Potlačuje se nezdravá soutěživost a řevnivost. Každý soupeří jen sám se sebou. Bez

vzájemné spolupráce každého s každým by vyučovat ve spojených ročnících ani nešlo.

Při probírání nového učiva, např. gramatického jevu, má učitel vzhledem k malému počtu dětí v ročníku možnost okamžitě učivo procvičit a přesvědčit se, zda danému jevu všichni žáci dobře rozumí, případně zjistit kde, v čem a u koho jsou jaké problémy a na vzniklou situaci okamžitě reagovat.

Jak jsem již výše uvedla, učitel pracuje vždy jen s jednou skupinou dětí, ostatní skupiny pracují zatím samostatně. Přitom naprosto samozřejmě podle potřeby pomáhají starší děti mladším, bystřejší pomalejším, a navíc pracují tak, aby se vzájemně nerušily. Takové prostředí je vhodné pro integraci dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, dětí, které mívají problémy se socializací a v běžných třídách se často stávají oběťmi šikany. Což bývají mj. i děti mimořádně nadané, které se svým nadáním odlišují od průměru.

Je prokázáno, že v málotřídkách mluví děti častěji a déle než na školách plnotřídních, kde je více žáků v ročníku. **Komunikace mezi dětmi a dospělými bývá přirozená a otevřená**, všichni se na škole mezi sebou znají. Práce na málotřídní škole v sobě zahrnuje mnoho prvků alternativní pedagogiky, která je zaměřená na celkový rozvoj dítěte a oboustrannou komunikaci mezi učitelem a žákem, a z toho důvodu může být pro rozvoj dětí přínosná.

Existence školy na vsi zvyšuje její prestiž. Starostové si svých škol hledí a pyšní se jimi. Do budoucnosti „svých“ dětí jsou ochotni investovat nemalé prostředky. Důkazem toho je naše nádherná škola. Přijďte se sami přesvědčit. Každý, kdo naši školu navštíví, je okouzlen její atmosférou a překvapen moderním vybavením.

Mgr. Hana Kárníková